



核

心  
提  
示

近年来，随意张贴、喷涂、散发小广告问题层出不穷、屡禁不止，成为久治不愈的城市“牛皮癣”，损毁了公用设施，降低了城市品位，损害了城市形象，令市民深恶痛绝。

为贯彻落实全省百城建设提质工程现场会精神，进一步提升城市建设管理水平，实现城市建设提质和“五城联创”的工作目标，11月14日上午，周口市中心城区小广告专项整治动员会在市政府召开，打响了向城市顽疾小广告宣战的战役。

11月16日，刚刚成立的周口市啄木鸟志愿者服务工作委员会第一时间响应政府号召，组织近200名志愿者走上街头，对中心城区七一路、八一大道、周口大道的街头小广告进行集中清理，得到社会各界一致好评。

周口市啄木鸟志愿者服务工作委员会从诞生起就把“传播党的声音的好阵地、服务保障民生的大平台、反映社情民意的直通车、扶危济困解难的好帮手”作为自身存在和发展的宗旨。11月23日，100多名啄木鸟志愿者再次走上街头，集中清理中心城区六一路、滨河路的小广告，带头做文明城市创建的参与者、维护者、见证者，用志愿精神感动身边的每个人。

## 响应政府号召 践行志愿精神

# 啄木鸟志愿者再次向小广告宣战



一丝不苟

□记者 张志新 文/图

本报讯 11月23日下午，100多名啄木鸟志愿者携带清理工具，来到中心城区六一路、滨河

路清理小广告。他们不怕苦、不怕累，用无私的大爱感动着身边的每一个人。

### “小广告再多，也得消灭干净”

六一路、滨河路是小广告“重灾区”。面对墙壁、电线杆等处密密麻麻的小广告，啄木鸟志愿者没有退缩，他们用抹布、铲刀等一点点地清理。

为加快清理速度，有的志愿者两两搭班，一人用水喷小广告，另一人则用抹布进行擦拭。别小看这些小广告，清理起来很费时、费力，有时一个小小广告清理干净要耗时五六分钟。

“就算小广告再多，我们也要把它们消灭干净。”志愿者孙存梅一边用铲刀清理墙上的小广告，一边幽默地说，“天冷了，就当活动筋骨。”

周口市啄木鸟志愿者服务工作委员会临时党支部书记、周口市慈孝文化促进会会长孙彩云更是不怕脏、不怕累，清理起小广告手套都不戴……“为了我们的城市更漂亮，作为一名志愿者，就应该不怕苦、不怕累。”孙彩云说。

### “虽然我们年龄大点，但一样热爱公益”

参加此次清理小广告活动的啄木鸟志愿者年龄大都在五六十岁，他们热心公益，有拼劲、有干劲，做起事来一点都不含糊。

刘爱青和岳巧玲两位志愿者今年都61岁，她们在清理小广告的时候非常麻利，且特别认真。

“看看这墙现在多干净！上面贴了纸、喷了字，咋看咋不好看，像是衣服上打个补丁。”刘爱青说。

今年50多岁的徐彬开了一家美容店，一般下午最忙，可她却抽出时间加入到清理小广告的队伍中来。徐彬说：“一个人要想做公益，不是挂在嘴边，而是要付出时间和精力。”

54岁的孙存梅是啄木鸟志愿者，当天她带着外孙一起清理小广告；53岁的啄木鸟志愿者刘记开了家澡堂，她放下手中工作来清理小广告……她们说：“虽然我们年龄大了些，但一样热爱公益。希望我们的城市越来越干净、漂亮。”

### “清理小广告，咱得抢着干”

清理小广告并不是一件容易的事，有的小广告被喷涂或者张贴在高高的墙壁上或者电线杆上，踮着脚也够不着；有的小广告则藏在角落处，需要蹲下或者钻到狭窄的缝隙里才能清理干净。啄木鸟志愿者闫冠杰清理小广告非常“拼”，无论什么样的小广告，他都清理得干干净净。他清理

电线杆上的小广告时，不小心踏空，左脚扭伤，很快就肿了起来，每走一步都疼痛难忍。在大家百般劝说下，他才赶往医院。经检查，闫冠杰的左脚两处骨折，需要住院进行治疗。

闫冠杰说：“为了我们的城市变得更美丽，遇到难清理的小广告，咱就得抢着干。”



分工协作

